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Záró élménybeszámoló 

2024. március 11.-én kaptam egy e-mailt, mely a Pannónia Programot hirdette, de mivel az e-
mailben az állt, hogy a jelentkezési határidő 2024.03.14., tudtam, hogy addig nem tudom 
elintézni, beszerezni a szükséges dokumentumokat a jelentkezésemhez. Elhatároztam, hogy 
ha még most nem is jött el az én időm jövő félévben időben neki kezdek a jelentkezésnek. 
2024. március 14.-én, a jelentkezés határidején, ismét kaptam egy e-mailt, melyben azt írták, 
hogy meghosszabbították a programra való jelentkezést. Ezután a levél elolvasása után 
gondoltam, hogy ez egy jel, hogy mégis mennem kell. Így még azon a napon elkezdtem a 
szükséges dokumentumok beszerzését, és miután megvolt minden leadtam a jelentkezésemet, 
majd pedig a jelentkezésem elfogadása után nagyon boldog voltam, mivel hatalmas vágyam 
volt egyszer külföldön is tanulni. 

A mobilitástól azt vártam, hogy egy még nagyobb látáskört és szakmai fejlődést tud 
biztosítani nekem, egy nagy, internacionális városban, Frankfurtban. Több ember, 
internacionális barátok, több kultúra, német nyelvtudás aktívabb használata (ami az én 
esetemben, egy nyelvszakos hallgató esetében, véleményem szerint nagyon fontos) valamint 
nyitott voltam az újabb kihívásokra, melyekre majd később szívesen tudok visszaemlékezni. 
Ezek mellett szerettem volna megismerni más országok oktatási rendszerét, módszereit. 

Szerencsére nem sok nehézséggel találkoztam mobilitásom során. Kollégiumba nem kaptam 
felvételt Frankfurtban, ezért már elég hamar, júniusban, neki kezdtem úgynevezett „WG” -ket 
(lakóközösségeket), illetve kiadó lakásokat keresni, azonban sok telefonálás és üzenet csere 
után augusztusban megtaláltam egy nekem megfelelő szállást, egy szobát, jó környéken, egy 
lakóközösségben, melynek havi díja 507 € volt. Az egyik legnagyobb „nehézség” az 
adminisztráció volt, mivel a pályázati folyamat sok dokumentációt igényelt. Nehézségek, 
komplex feladatok pedig mindig adódnak az életben, amiket mindig legjobb tudásom alapján 
próbálok megoldani, illetve meg is oldom.  

Frankfurtba autóval hoztak ki a szüleim, mivel ezt láttuk a legoptimálisabb megoldásnak a 
bőröndök és táskák szállításával is. Az évvégi ünnepekre hazautaztam, hogy családommal és 
az otthoni barátaimmal töltsem. Vonattal utaztam Frankfurttól egészen Sátoraljaújhelyig. Ez 
az út már egy kicsit hosszabb és fárasztóbb volt, mint az autós közlekedés. Az ünnepek után 
pedig repülővel érkeztem vissza Frankfurtba. Németországban napi szinten metrót, villamost, 
és buszt használtam, melyek használatával általánosságban mindig meg voltam elégedve.  

A Goethe Egyetem Germanisztika tanszékén tanultam. Az oktatási módszerek interaktívak 
voltak, viták és projektalapú feladatok is segítették a tanulást. Véleményem szerint viszont a 
rendszerük a lexikális tudást túlnyomóan inkább könyveken, olvasáson keresztül preferálja 
átadni. Emellett több nyelvészeti és kulturális tanulmányokkal kapcsolatos kurzust is 
hallgattam, amelyek segítettek elmélyíteni az ismereteimet a német nyelvről és irodalomról 
egyaránt. Az egyetem összes könyvtára rendkívül jól felszerelt volt, így könnyen 
hozzáférhettem a szükséges szakirodalomhoz is, illetve dokumentumokat is ingyen 
nyomtathattam. Rendkívül felkészült, tapasztalt és nagytudású oktatók, professzorok óráján 
vehettem részt, kik amellett, hogy támogattak, megértőek és segítőkészek is voltak.  
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Ezek mellett a Goethe Egyetem hallgatói részére szervezett orientációs napon pedig 
szerencsém volt a PTE-t reprezentálni, és a német hallgatók kérdéseire választ adni.  

A mentorhálózatuk szerintem nagyon jó. Különböző programok mellett, melyek a 
beilleszkedést és a barátszerzést is segítették, felsőbb éves hallgatók külön órákat tartottak az 
előadásokhoz/szemináriumokhoz azoknak, akik több gyakorlást/ismétlést kívántak az adott 
anyaggal kapcsolatban. 

Frankfurt egy pezsgő, nemzetközi város, tele programokkal, bulikkal, múzeumokkal, 
melyeket a diákigazolványunkkal akár ingyenesen is meglátogathattunk. Az itt szerzett 
barátaimmal (akik spanyolok, olaszok, svájciak, németek, amerikaiak, franciák, japánok, 
koreaiak, románok, mexikóiak, izraeliek, törökök… voltak) szinte minden héten felfedeztünk 
egy-egy új városrészt vagy akár egy új várost a környéken. Jártunk Münchenben, 
Heidelbergben, Wiesbadenben és Darmstadtban, de nagyobb kirándulásokat is szerveztünk. 
Az egyik legemlékezetesebb utazásunk Kölnbe vezetett, ahol megcsodálhattuk a híres dómot 
és a Rajna-parti várost, valamint a sok nagy karácsonyi vásárt. Egy másik különleges 
alkalommal Strasbourgba, Franciaországba látogattunk el, ahol az Európai Parlamentet is 
megtekinthettük, ez hatalmas élmény és motiváció is volt, hiszen testközelből láthattuk az 
uniós döntéshozatal egyik központját. 

A legnagyobb kiadást a szállás díja jelentette, az étel, szórakozási és közlekedési költségek 
egy diáknak kezelhetők voltak, ha megfelelően tervezte a költségvetését. 

Nem tudnék csak egy olyan dolgot kiemelni, ami a legjobb volt a mobilitásom alatt. A 
tanulmányi/szakmai fejlődésen túl a rengeteg élmény, a nemzetközi kapcsolatok, barátok és a 
személyes fejlődés volt a legnagyobb ajándéka ennek az időszaknak. Élveztem minden fent-
lent pillanatát, és maradandó élményként fog tovább élni bennem. A mobilitásom emlékeit 
rengeteg kép őrzi, melyek közül egy párat az Instagram profilomon egy Highlight keretein 
belül osztottam meg (https://www.instagram.com/szucscillivince/).  

Azoknak ajánlanám a programot, akik hozzám hasonlóképpen át szeretnének éni valami újat, 
új tapasztalatokat, élményeket, benyomásokat szeretnének szerezni és egy kicsit ki 
szeretnének szakadni az „otthoni valóságból”. Ez egy kiváló lehetőség arra, hogy az ember 
kitágítsa a világlátását, fejlessze nyelvtudását, és egy idegen kultúrában is helytálljon, 
kipróbája magát. Emellett egy ilyen ösztöndíjprogram során értékes nemzetközi kapcsolatokra 
lehet szert tenni, amelyek később szakmailag és személyesen is hasznosak lehetnek. A 
külföldön szerzett tapasztalatok és az önállóság fejlesztése hosszú távon is meghatározó 
élményt jelentenek. 

A tanácsom a jövőbeli jelentkezők számára az lenne, hogy ha vágyuk egy ilyen tanulmányi 
tapasztalat szerzés, ne halasztgassák, illetve figyeljék a határidőket, és időben kezdjék el az 
adminisztrációs dolgokat. Nyitottság és rugalmasság elengedhetetlen ahhoz, hogy a lehető 
legtöbbet kihozzuk a mobilitásunkból. Amikor pedig kijutnak, éljék meg minden pillanatát a 
mobilitásnak, legyen ez akár egy pozitív vagy negatív pillanat, mert minden ilyen pillanat épít 
minket. A program nemcsak egy tanulmányi lehetőség, hanem egy életreszóló élmény is, amit 
mindenkinek érdemes kipróbálnia. Azok, akik vállalkoznak erre a kalandra, egyedülálló 
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tapasztalatokat szerezhetnek, és olyan emlékekkel gazdagodhatnak, amelyek örökké elkísérik 
őket. 

Záró gondolatként pedig szeretném megköszönni frankfurti mobilitásom lehetőségét, mint 
már párszor leírtam, hatalmas élmény volt, amely nem csak barátokat és új lehetőségeket, 
hanem motivációt is nyújtott a jövőmmel kapcsolatban.  

 

 

Szűcs-Cilli Vince Péter 
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